



福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 112 年 10 月 5 日

聯絡人：主任檢察官鄭子薇

聯絡電話：0836-22823

連江地檢署舉辦113年二合一選舉查察分區座談會

法務部政務次長陳明堂、檢察總長邢泰釗親自抵馬督導

壹、連江地檢署為因應113年第16任總統、副總統及第11屆立法委員選舉，於112年10月4日上午9時30分，召開113年二合一選舉查察分區座談會，由本署檢察長謝謂誠主持，法務部政務次長陳明堂、最高檢察署檢察總長邢泰釗、臺灣高等檢察署檢察長張斗輝、福建高等檢察署金門檢察分署檢察長毛有增、法務部檢察司司長郭永發、法務部廉政署署長莊榮松、法務部調查局廉政處處長吳以公、內政部警政署刑事警察局副局長陳明君、內政部移民署北區事務大隊副大隊長李界瑩及連江地區警、調、軍、憲兵、移民、廉政、海巡、岸巡及查緝隊等機關代表蒞臨與會指導。

貳、座談會先由本署謝檢察長說明查賄團隊之工作規劃，除召開2次查賄策略、精進會議外，為達「情資整合、分進合擊」之查賄最大效能，本署召集警、調、移等單位成立「查賄聯繫平台」，並建立因地制宜之查賄優先順序，將「選舉賭盤」、「境外勢力或資金介入大選」及「假訊息」、「幽靈人口」等列為本次查賄重點工作。另考量

馬祖地區五同關係緊密之特殊選舉文化，遵循最高檢指示之分眾反賄選宣導，將宣導重點放在新住民、移工、學生、軍人、公務員等族群。接著分別由本署、法務部調查局馬祖調查站、連江縣警察局、連江縣政府政風處、移民署北區事務大隊連江地區行政中心分別以法務部113年選舉查察工作綱領六大策進作為為核心，進行在地選情分析、各類案件過往及現況分析與具體作法之工作報告。陳次長、邢總長、臺高檢張檢察長等各級長官聽取各機關工作報告內容後，除肯定各與會單位之辛苦外，並分別指示應密切注意之各項工作重點。

參、邢總長於座談會中肯定連江地區之發展來自於選風之淨化，以及因地制宜之反賄選宣導策略。另指示針對幽靈人口之案件，應注意其背後往返交通食宿之金流及賄選問題。並強調在離島之金馬地區，反賄選宣導動見觀瞻，民眾發現連離島都有反賄選宣導，更可體會檢察機關查賄之決心，最後重申同仁於選舉期間應將查賄工作放在首位，於案件偵結後應儘速、確實發放檢舉獎金。隨即親自帶領與會同仁導讀《2023公職人員選舉罷免法偵查要領彙編》，透過不同類型妨害選舉案例的介紹，及相關法律解析、偵辦技巧講解，讓與會同仁於偵辦選舉查察案件時更能未雨綢繆，提昇是類案件偵辦之能量。

肆、陳政次則提示法務部已修正《鼓勵檢舉妨害選舉要點》，檢舉境外勢力介選獎金最高2000萬元，選舉賭盤獎金最高500萬元，檢舉獎金應妥速發放給實際有貢獻之檢舉人。另於112年憲判字第11號憲法法庭判決後，對於幽靈人口之查緝應更加縝密。而在資金清查方面，亦應注意電子支付等新興支付工具之分析，並期勉各機關拋棄本位主義，透過「查賄聯繫平台」促進查賄效率。郭司長亦提示我國自84年至今，就檢舉賄選所發出之檢舉獎金累積共達13億3956萬元，針對選舉賭盤及境外勢力介選之檢舉獎金應多加宣導，並再次強調行政中立之重要性。

伍、經與會機關詳盡報告及各級長官指導勉勵後，本署所領導之查賄團隊對於選舉查察重點更加明瞭，定會以蔡部長提示之「組織面、法規面、查緝面、科技面、訴訟面、宣傳面」等六大重點工作為查賄依據，秉持「有案必查、有據必辦」、「無底線、無上限、無時限」之查賄決心，以「行政中立、程序正義、妥適偵查」作為查賄準則，全力以赴讓明年之二合一大選公平公正、順利圓滿結束。最後，本署謝檢察長引用邢總長之名言「要確保在臺灣民主選舉中，發揮影響力，做出決策的是臺灣人民，讓臺灣人民在不受外界不正當手段干擾下，自由意志行使投票權」作為結語，期勉連江地區之查賄夥伴能夠不負選舉查察的使命，維護珍貴的臺灣民主。

(圖1) 法務部陳明堂政務次長勗勉查賄同仁



(圖2) 最高檢察署邢檢察總長勗勉查賄同仁



(圖3) 本署謝謂誠檢察長致詞



(圖4) 邢總長與本署謝謂誠檢察長、查賄執行秘書鄭子薇主任檢察官於反賄選立牌前合影



(圖5) 長官於馬祖航空站與反賄選立牌合影



(圖6) 檢、警、調、廉、移、軍、憲、海巡等單位誓師查賄合影

